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MÉTHODOLOGIE ET TAUX DE RETOUR DE L’ENQUÊTE DE TENDANCE

Nombre de structures sollicitées et de réponses collectées par activité*

Méthodologie

Dans une large démarche partenariale, le Comité Régional 
du Tourisme Centre-Val de Loire, l’ensemble des agences 
départementales du tourisme, l’Observatoire de l’Économie 
et des Territoires et le réseau des CCI Centre-Val de Loire ont 
lancé une nouvelle enquête auprès des acteurs du tourisme 
et des loisirs de la région afin de recueillir leur ressenti sur la 
fréquentation de leur établissement pendant le mois de juin 
2025. L’interrogation s’est déroulée par Internet, du 23 au 27 
juin 2025, avec plusieurs relances téléphoniques. Elle constitue 
une photographie à un instant donné. À noter que la soirée et 
la nuit du mercredi 25 au jeudi 26 juin ont été marquées par de 
violents orages dans la région Centre-Val de Loire, suivis d’une 
vague de chaleur intense. Ces conditions météorologiques ont 
pu impacter l’activité de certains prestataires en fin de mois. 
820 réponses ont été collectées dans l’ensemble de la région.

Afin d’apporter un éclairage à une échelle plus fine, cette analyse 
présente une exploitation des réponses des professionnels 
du Loir-et-Cher au 30 juin 2025 (dont une petite dizaine 
de réponses collectées entre le 27 et le 30 juin). Elle a été 
réalisée en collaboration avec l’Agence de Développement 
Touristique Val de Loire - Loir-et-Cher. Elle n’offre pas de 
vision exhaustive mais apporte de précieux éléments sur le 
suivi de l’activité touristique départementale. Les données 
présentées font l’objet de comparaisons avec 2024.

Un taux de retour de 25 % 

Au total, 186 structures loir-et-chériennes ont renseigné 
le questionnaire, soit environ 25 % de celles qui ont été 
contactées (20 % pour l’ensemble de la région). 
Il convient de noter que quatre structures ont déclaré être 
encore fermées à cette période. Par ailleurs, trois professionnels 
ne se sont pas prononcés, 2025 constituant pour eux leur 
première année d’exploitation.

D’après source : Enquête n°18 sur l’activité touristique en Loir-et-Cher - Comité Régional du Tourisme Centre-Val de Loire/Agence de Développement Touristique Val de Loire - Loir-et-Cher/Observa-
toire de l’Économie et des Territoires/réseau des CCI Centre-Val de Loire  * Hors manifestations et spectacles 
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Quel est votre sentiment sur le niveau de fréquentation de votre établissement  
pendant la période par rapport à 2024 ?

JUIN 2025 : MEILLEURE FRÉQUENTATION QU’EN 2024 
SELON LES PROFESSIONNELS

Répartition des répondants (en %)

D’après source :  Enquête n°18 sur l’activité touristique en Loir-et-Cher -CRT Centre-Val de Loire/ADT Val de Loire - Loir-et-Cher/OET/réseau des CCI Centre-Val de Loire 
Entre 171 et 173 répondants à la question

WEEK-END DE LA PENTECÔTE

MOIS DE JUIN

PAS DU TOUT 
SATISFAISANT

PEU  
SATISFAISANT

SATISFAISANT TRÈS 
SATISFAISANT

68 %

76 %

WEEK-END DE LA PENTECÔTE

MOIS DE JUIN

Proportion des structures satisfaites ou très satisfaites de leur niveau de fréquentation (pour 10 répondants)

DES  
HÉBERGEMENTS

DES SITES ET  
ACTIVITÉS DE LOISIRS

DES AUTRES  
PRESTATAIRES

L’enquête de tendance menée auprès des professionnels 
du département laisse entrevoir une dynamique positive à 
l’approche de la haute saison. 

Près de 7 répondants sur 10 se déclarent satisfaits ou très 
satisfaits de la fréquentation observée sur l’ensemble du mois 
de juin1. Ce résultat contraste fortement avec juin 2024 où 
seule une petite moitié des répondants estimait le niveau de 
fréquentation satisfaisant.

Cette évolution s’explique principalement par des conditions 
climatiques plus favorables, ainsi que par le positionnement 
du pont de la Pentecôte, situé plus tardivement cette année, 
en juin 20252.

Le week-end de la Pentecôte semble d’ailleurs avoir joué un 
rôle clé dans cette progression, avec 76 % des répondants 
exprimant une satisfaction positive quant à leur fréquentation.

1 - Cette enquête constitue une photographie à un instant donné. Elle a été menée du 23 au 27 juin 
2025, avec une vingtaine de réponses collectées entre le 27 et le 30 juin. En fin de mois, la soirée et la 
nuit du mercredi 25 au jeudi 26 juin ont été marquées par de violents orages dans le département, suivis 
d’une vague de chaleur intense. Ces conditions météorologiques ont pu impacter l’activité de certains 
prestataires à la fin du mois.
2 - En 2024, le pont de la Pentecôte avait lieu les 19 et 20 mai, tandis qu’en 2025, il s’est déroulé les 8 et 
9 juin.

Si la tendance générale est encourageante, tous les secteurs 
ne profitent pas de la même dynamique. Les hébergeurs, par 
exemple, se disent satisfaits lors du pic de fréquentation de la 
Pentecôte, mais émettent davantage de réserves concernant 
l’ensemble du mois de juin.
À l’inverse, les sites touristiques et les prestataires d’activités 
affichent une vision plus optimiste sur l’ensemble de la période.
Les « autres prestataires » (offices de tourisme, restaurants et 
réceptifs) semblent globalement s’en sortir plutôt bien.

Si l’ensemble de la fréquentation progresse favorablement 
par rapport à 2024, avec 36 % des prestataires constatant une 
hausse contre seulement 28 % une baisse, certains segments 
se démarquent particulièrement. 
4 répondants sur 10 s’accordent sur une tendance à la hausse 
de la clientèle groupe ou d’affaires, signe d’une reprise du 
tourisme organisé et professionnel. Le marché français semble 
plutôt stable. 
Les résultats apparaissent plus partagés pour la clientèle 
étrangère même si une évolution positive se dessine pour  
40 % des répondants.
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Les cyclotouristes ont-ils été présents dans votre établissement ?

Répartition des répondants selon l’évolution de la clientèle  
des cyclotouristes  (en %) 

119 répondants (56 %) ont émis un avis sur l’affluence de la 
clientèle cyclotouriste dans leur établissement pendant cette 
période, les autres ne se sentant pas concernés par cette 
question.

79 % des prestataires ont enregistré une fréquentation au 
moins équivalente au volume habituel à cette période. 
Cette proportion est supérieure de 22 points à 2024.

ZOOM SUR LA CLIENTÈLE DES CYCLOTOURISTES

D’après source :  Enquête n°18 sur l’activité touristique en Loir-et-Cher -  
CRT Centre-Val de Loire/ADT Val de Loire - Loir-et-Cher/OET/ 

réseau des CCI Centre-Val de Loire 
119 répondants à la question.

Comment estimez-vous la fréquentation de ces clientèles  
sur la période, par rapport à 2024 ?

Répartition des répondants selon l’évolution de la clientèle accueillie (en %)

Nombre  
de répondants

D’après source :  Enquête n°18 sur l’activité touristique en Loir-et-Cher -  
CRT Centre-Val de Loire/ADT Val de Loire - Loir-et-Cher/OET/réseau des CCI Centre-Val de Loire 
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Ressenti sur le chiffre d’affaires de juin par rapport à la même période en 2024

Proportion des structures  
satisfaites ou très satisfaites en %

LES DEUX TIERS DES PROFESSIONNELS RETROUVENT 
UN CHIFFRE D’AFFAIRES SATISFAISANT 

PAS DU TOUT 
SATISFAISANT

PEU  
SATISFAISANT

 
SATISFAISANT

TRÈS 
SATISFAISANT

Répartition des répondants (en %)

35 % 65 %

D’après source :  Enquête n°18 sur l’activité touristique en Loir-et-Cher -  
CRT Centre-Val de Loire/ADT Val de Loire - Loir-et-Cher/OET/ 

réseau des CCI Centre-Val de Loire 
 196 répondants à la question

DES  
HÉBERGEMENTS

DES SITES ET  
ACTIVITÉS 
DE LOISIRS

DES AUTRES  
PRESTATAIRES

64 % 69 % 61 %

Après la forte dégradation observée en juin 2024, où 
seulement 48 % des professionnels ayant répondu se 
déclaraient satisfaits ou très satisfaits de leur chiffre  
d’affaires, l’année 2025 marque un redressement significatif 
avec 65 % d’opinions favorables, soit une progression de  
17 points.
Malgré cette amélioration, le niveau de satisfaction de juin 2025 
demeure inférieur à ceux observés en 2022 ou 2023.

Comme au début de la saison, les hébergeurs semblent plus 
en retrait, avec seulement 64 % de structures satisfaites. 
Si l’hôtellerie traditionnelle et les chambres d’hôtes s’en sortent 
honorablement, d’autres segments peinent davantage, en 
particulier les gîtes et meublés.
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D’après source :  Enquêtes sur l’activité touristique en Loir-et-Cher -  
CRT Centre-Val de Loire/ADT Val de Loire - Loir-et-Cher/OET/ 

réseau des CCI Centre-Val de Loire 
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Ressenti sur l’état des réservations de l’été 2025

D’après source :  Enquête n°18 sur l’activité touristique en Loir-et-Cher -  
CRT Centre-Val de Loire/ADT Val de Loire - Loir-et-Cher/OET/ 

réseau des CCI Centre-Val de Loire 
entre 141 et 151 répondants à la question

LES PRESTATAIRES FACE À UNE VISIBILITÉ RÉDUITE 
POUR L’ÉTÉ

Le constat est identique à celui du début du printemps. 
Les réservations de dernière minute s’affirment 
désormais comme une tendance de fond, comme 
en témoignent plusieurs prestataires du tourisme :   
« J’ai encore des semaines entières disponibles pendant la haute 
saison, ce qui n’était jamais arrivé auparavant » ; « Énormément 
de last minute » ; « C’est la première année depuis 20 ans où je 
n’ai qu’une seule location pour l’été à cette période de l’année » ;  
« Beaucoup de réservations en dernière minute pour la clientèle 
française.»

Cette évolution réduit considérablement la visibilité sur la saison 
estivale : 58 % des prestataires interrogés se déclarent 
insatisfaits du niveau actuel des réservations pour juillet et 
août. Sur l’ensemble de la période estivale, ils sont la moitié à 
partager ce sentiment.

Répartition des répondants (en %)

ETÉ (GLOBAL)

JUILLET

PAS DU TOUT  
SATISFAISANT

PEU  
SATISFAISANT

SATISFAISANT TRÈS 
SATISFAISANT

50 %

42 %

AOÛT 42 %

Pour rappel, l’enquête auprès des professionnels du Loir-et-Cher 
s’est déroulée du 23 juin au 27 juin 2025. A noter également, 
la soirée et la nuit du mercredi 25 au jeudi 26 juin 2025 ont été 
marquées par des orages conséquents dans le département, 
suivis d’une vague de chaleur intense. 

Dans ce contexte, la météo continuera de jouer un rôle central 
dans les décisions de réservation de dernière minute, une 
tendance désormais observée à l’échelle nationale.
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« 	ENQUÊTE N° 18 
SUR L’ACTIVITÉ 
TOURISTIQUE  
EN LOIR-ET-CHER 

  								        » 
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